
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Nama : ARLISA MASADA, S.Pd 

Surel : arlisamasada@gmail.com 

Satuan Pendidikan     : SD Negeri 010086 Selawan 

Kelas /Semester         : VI (Enam) / I ( Satu) 

Tema / Sub Tema       : 2. Persatuan dalam Perbedaan / 3. Bersatu Kita Teguh 

Pembelajaran ke : 4 (Empat) 

Alokasi Waktu : 10 menit  

 

Kompetensi Inti :  

3. Memahami pengetahuan faktual dan konseptual dengan cara 

mengamati, menanya dan mencoba berdasarkan rasa ingin tahu 

tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan 

benda-benda yang dijumpainya di rumah, di sekolah, dan di tempat 

bermain. 

.  

Kompetensi Dasar :  

3.4  Menggali informasi penting dari buku sejarah menggunakan aspek: 

apa, di mana, kapan, siapa, mengapa dan bagaimana. 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan ceramah dan tanya jawab siswa dapat menyusun kalimat tanya dengan 

menggunakan kata tanya dengan tepat. 

2. Dengan menggunakan kalimat tanya dan kata tanya yang tepat, siswa dapat menggali 

informasi penting dari teks sejarah yang dibaca dengan benar. 

3. Dengan diberikan satu judul teks sejarah, siswa dapat menyusun satu cerita sejarah 

dengan runtut menggunakan rambu kata tanya dengan benar 

  

Indikator Hasil Pembelajaran: 

a. Siswa dapat menyusun kalimat tanya dengan menggunakan kata tanya dengan tepat. 

b. Siswa dapat menggali informasi penting dari teks sejarah dengan kalimat tanya 

dengan benar. 

c. Siswa dapat menyusun satu cerita sejarah yang runtut dengan menggunakan kalimat 

tanya yang sudah ditentukan dengan benar. 



Materi : Menggunakan kata tanya untuk menggali informasi penting dari teks yang dibaca. 

 

Metode Pembelajaran : ceramah, tanya jawab dan penugasan 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Pendahuluan ( alokasi waktu 2 menit) 

a. Guru mengucapkan salam, memeriksa kehadiran siswa dan berdoa. 

b. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran akan dicapai. 

c. Dengan tanya jawab dan nyanyian guru melakukan apersepsi tentang fungsi kata 

tanya: apa, di mana, kapan, siapa, mengapa dan bagaimana. 

 

2. Kegiatan Inti ( alokasi waktu 6 menit) 

a. Guru menampilkan satu teks sejarah, siswa membaca dan memperhatikan. 

b. Guru menunjuk satu kalimat pada teks dan menyebutkan kalimat tanya dengan kata 

tanya yang tepat dengan pernyataan yang ada. 

c. Guru menunjukkan satu kalimat yang lainnya dan siswa membuat kalimat tanya 

dengan pernyataan yang tersedia. 

d. Siswa diminta untuk menggali informasi penting dari isi teks tersebut dan guru 

memberikan penguatan. 

e. Siswa menyusun satu cerita sejarah dengan kata tanya yang sudah ditentukan oleh 

guru. 

f. Siswa diminta untuk membacakan cerita sejarah yang telah disusunnya di depan 

kelas. 

 

3. Kegiatan Penutup ( alokasi waktu 2 menit) 

a. Guru dan siswa membuat kesimpulan.  

b. Guru memberikan tugas/ PR. 

c. Guru meberikan pesan-pesan dan menutup pelajaran dengan doa. 

 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

a. Penilaian Sikap : Pengamatan 

b. Pengetahuan   : Tugas PR 

c. Keterampilan   : Membuat cerita 



Sumber Belajar : - Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013. Tema 2 Kelas VI Kemendikbud 

tahun 2017 ( edisi revisi ) 

                            - Buku Guru Kurikulum 2013 Tema 2  kelas VI Kemendikbud 

                            - Buku Bahasa Indonesia kelas VI Penerbit Erlangga 
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Lampiran: 

 - Penilaian Sikap: 

NO     NAMA                                        Sikap Nilai 

  Disiplin Kerjasama Percaya Diri     

      

      

      

      

Kriteri Penilaian: 

4 : Sangat Baik 

3 : Baik 

2 : Cukup 

1 : Kurang 

 

- Penilaian Formatif 

1. Buatlah kalimat tanya dengan mengunakan kata tanya: apa, di mana, siapa, kapan dan  

    bagaimana ! 

2. Buatlah kalimat tanya dengan kata tanya yang tepat : 

a. Pertanyaan : 

Jawaban     : Pertempuran Surabaya terjadi pada tanggal 10 November 1945 

b. Pertanyaan :  

Jawaban     : Yang menjahit bendera merah putih pertama kali adalah ibu Fatmawati 

3. Susunlah cerita Proklamasi Kemerdekaan dengan menggunakan aspek kata tanya: 

    Kapan, di mana, siapa, apa dan bagaimana 

 

Kunci jawaban dan skor 

NO                                         Kunci Jawaban    Skor 

1. Apa yang terjadi pada tanggal 10 November 1945?     1 

 Di mana terjadi pertempuran Medan Area?     1 

 Siapa pemimpin pertempuran Ambarawa?     1 

 Kapan lagi Indonesia Raya diperdengarkan pertama kali?     1 

 Bagaimana keadaan kota Bandung setelah terjadi penyerangan?     1 

2. Kapan pertempuran Surabaya terjadi?     2 



3. Siapakah yang menjahit bendera merah putih pertama kali?     2 

4 Teks proklamasi dibacakan oleh Soekarno pada hari jumat jam 10.00 

pagi pada tanggal 17 Agustus 1945. Proklamasi di bacakan di jalan 

pengangsan Timur No, 56 Jakarta. Yang membacakan teks proklamsi 

adalah Soekarno atas nama bangsa Indonesia.Pada saat ini pertama 

sekali bendera merah putih dikibarkan. Suasana pada saat itu sangat 

hening dan khidmat. 

    6 

 Skor Maksimal   15 
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